

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

→ Szerkesztőség és kiadóhivatal ←

Brassó, Kolostor-utca 26. szám alatt.

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 frt 50 kr.

Egyes szám ára 4 kr., kapható:

kiadóhivatalban, Gross G. Pólánék és Friedmann F. urak üzletében.

Felelős szerkesztő

Dr. Vajna Gábor.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmond-sor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 12 kr
8 hasábos garmond-sor 8 kr Nagyobb és többször i hirdetésnél
kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 80 k.
bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 15 kr.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

A jövő.

Brassó, máj. 6.

Modern ember aligha van már, aki a miatt keseregne, hogy a sujtásos magyar ruhák kimentek a divatból. Szép volt, festői volt ez a viselet ma-denkor, de szörnyen kényelmetlen. Magyar diszruha alatt szinte nyögnek ma is, a kik valami ünnepélyes alkalommal magukra veszik s a mindennapi életben bizony mindenki azt keresi a ruhában, hogy jó, egyszerű és kényelmes legyen. Így vagyunk a közigazgatással is. A vármegyék mai rendszere az a diszruha, mely immár idejét multá, nehéz, kényelmetlen, haszon nélkül való cifraság. Jó arra, hogy szépen nyugalomba helyeztessék, emlékezete hiven őriztessék, régi dicsősége lelkesedés gyujtására használtassék, de Magyarország jövő életében szerepe nem lehet többé. El kell következnie a jó, egyszerű és kényelmes állami közigazgatásnak.

A legujabb hírek szerint, a hogy

a kormány felszabadul a gazdasági kiegyezés nehéz gondjai alól, rögtön be-terjeszti a közigazgatás államosításáról szóló törvényjavaslatokat. Egyelőre nyolcz ilyen javaslat van tervbe véve, de mindenik egyenlően fontos, életbevágó. Legelőbb a rendőrség államosítására fog kerülni a sor s ennek legjobban mi brassóiak örülhetünk, akik legjobban érezzük az átkát egy városi rendőrség szabad gazdálkodásának.

A közigazgatás államosítását sokféle szempont teszi kívánatossá, sőt szükségessé. A legfőbb a mindeneken fölülálló, a minden törekvést maga felé vonzó ideál: a nemzeti állam kiépítése. A nemzeti jellegnek minden téren és minden vonalon ki kell domborodnia. Nagyban azt kell tennie az államnak, amit kicsinyben a vasutai tesznek, magyarrá, nemzetivé idomítani mindent, ami utjába kerül. Amerre csak a magyar államvasutak vonalai visznek, mindenfelé otthon van a magyar nyelv, a magyar ipar, a magyar ember. Oláh és szász ép úgy felülnek

ezekre a magyar vonatokra, mint mi és sohasem jut eszükbe kárhóztatni a vasutat. Nemzetiségi szempontból tehát nagyon jó lesz az államosított közigazgatás, melynek szálai mindenfelé elnyulnak s a melyben otthon lesz a magyar nyelv és a magyar ember. Hozzá fog ehhez szokni a szerb, a tót, a szász és az oláh, mert a nagy nemzeti érdek előtt minden polgárnak meg kell hajolnia s mert a nemzet nem rendezheti be életét egyes népfajok tulzóinak óhajta szerint, hanem csak a szerint, amint jövedője és hivatása parancsolja. De azért az államosított közigazgatáson belül a nemzetiségek csak ép úgy megőrizhetik faji jellegüket, mint ahogy a magyar államvasutak kupéiban is szabadon beszélhetnek szerbül, tótul, szászul vagy oláhul. Mindez persze nem zárja ki azt, hogy magában az igazgatásban pl. szászok és oláhok is részt vegyenek, sőt egyenesen kívánatos, hogy maga Lurtz Károly is kineveztessék valahová Orosházára főszolgabírónak.

A második szempont, ami az ál-

A „Brassói” Lapok” tarczája.

A torna és vivó egyesület kerti helyiségének megnyitása.

— A „Brassói Lapok” eredeti tarczája. —

Tisztelt olvasómmal szemben kötelességet teljesítek, midőn előrebocsátom, hogy először referenskedem, még pedig minden hivatalos megbízatás nélkül. De még csupa lelkesedés vagyok a keddi nap élvezetei után, s e lelkesedésem adja kezembe a tollat. Járatlanságomnak tulajdonítsa az olvasó, ha nem is a megnyitási ünnepen kezdem, hanem azon, hogy d. u. kaszinót és kávéházat végig járva, megdöbbenve kellett tapasztalnom, hogy sehol rendes compániámra nem akadok! Sehol egy tarokk partie, még csak egy kláber sem akadt. Búsan vágtam zsebre a kezem — s kezembe akad a meghívó, melyet mint a torna és vivó egyesület nem működő rendes tagja, az egyesület kerti helyiségének megnyitására, én is kaptam!

Hátha ott vannak! — Lépteim a Bo-

lonya felé irányítottam, hogy felkeressem a «Könyvek gyászos gödrét», a hová a meghívó szolt. Nem szívesen mentem, ki is menne ily bús nevű helyre szívesen, annál örvendetesebb volt csalódásom. Első kellemes csalódásom az volt, hogy abba a «Thranen Grube»-ba, — melynek helyes magyar neve egyébként «Gondúzó», a mint hogy ezt nekem egy tudós torna philologus megmagyarázta, — be sem kellett mennem, mert a tornaegyesület helyiségének külön, diszes táblával jelzett bejárója van! E bejáró kapuját keddre még sarkaiból is kiemelték, hogy könyebben találjunk rá!

S a kert! Nem, azt nem tudom leírni. Most virágzik az almafa, s a kert csupa almafavirág volt! S gyönyörű pázsitján ott sürgött-torgott az almafa virágjánál is még ezerszerszebb élő virágok egész serege. A tekepályán gurultak a dübörgő golyók, harsogott az éljen, ha a tekéző hölgyek egyike sorra döntötte a bábukat, harsogott a kacagás, ha a szép partnerek által lázba hozott matador legjobb igyekezete dacára sem tudta a megmaradt elsőt leütni. — A lawn-tennis pályán röptek a fehér labdák,

s a bájos játékosnők. Amott a gyöpön gurultak croquet golyók s ismét egy másik csoport karikákat röpitett, és a kert hátsó végében a legveszedelmesebb sport hívei, a czéllövők csoportosultak!

De ők is ott voltak, ők, kiket a füstös kaszinóban s kávéházban hasztalan kerestem! Ott ültek a virágzó almafák alatt és csak úgy ütötték a pagátot, mint máskor.

Elkéstem! Nekem — azt hittem — már nem jutott partie! Egy pohár bornál kerestem hát vigasztalást, s mindjárt eleve akarom konstatálni, hogy a mismás kitünő, valósággal gondúzó mismás, melyet minden szakértő figyelmébe ajánlhatok!

De ember tervez, Isten végez! A bort csak kóstoltam, de nem ittam meg, akadt társaság, mely asztalom többi helyét foglalta el, s öt percz mulva elfeledtem, hogy bort ihatnám, egy sziporkázó szempár eltelejtette velem, hogy kimaradtam a kártya compániából, elfelejtette velem boromat és még sok más! Már előrebocsátottam, hogy csak «nem működő rendes» tornaegyesületi tag vagyok, de e szerepemről is megfeledkeztem.

mositást szükségessé teszi, az a szocialistikus mozgalom, mely a mai állapotok közt nemhogy csökkenne, de egyre nagyobb hullámokat ver. A vármegyei tisztviselők, a mint jól mondta a minap Szatmármegye alispánja, ma már csak büntetnek és adóbehajtanak. Ezek a feladatok nem alkalmasak arra, hogy a tisztviselők tekintélyét biztosítsák, a nélkül pedig nem lehet rend, nem lehet nyugalom. De maguk a megyei tisztviselők is, kik mindenkor új választások eshetőségeinek vannak kitéve, szinte kényszerülnek rá, hogy azoknak a csoportoknak érdekeit támogassák főképen, a melyektől jövőendő választásuk függ s ezeket az érdekeket szolgálván, természetesen kénytelenek elhanyagolni a népnek ép azt a tömegét, melynek befolyása nincs, de a melynek támogatása leginkább szükséges.

Magyarországon ennél a két szempontnál többre fölösleges is hivatkozni. A nemzetiségi és társadalmi tekintet két olyan nagyhorderejű dolog, a mely mindeneken felül uralkodni képes. És ezzel szemben szinte eltöri minden aggodalom, hogy az állam onnipotenciája tulon túl nagy lesz, hogy a vármegyéék önrendelkezési jogának elveszésével az alkotmány biztosítékai csorbulnak, mert az állam elvégre is a polgárok összessége s ha az állam hatalmas, benne mi vagyunk erősek és hatalmasak.

Bánffy Dezső eddigi államférfiúi pályája és az ő sovíniszta érzelme, mely utálja a gyáva tojástáncot és szilaj energiával szolgálja a nemzeti eszme szent ügyét, megnyugtatónak benünket az iránt, hogy az állami közigazgatást is keresztülviszi az ő vaskeze és törhetlen erélye. Ezzel olyan érdemet fog magának szerezni, melyre csak a legkiválóbb államférfiak hivatkozhatnak s olyan biztosítékot nemzetének, mely örök életre szól.

Éljen az állami közigazgatás!

Belföld.

A delegáció elnöke évente hol a főrendek, hol pedig a képviselők sorából szokott kikerülni. Miután tavaly a főrendek sorából került ki, az idén a képviselők sorából választják a delegáció elnökét, és pedig, mint már évek óta divik: ismét Széll Kálmánt.

A képviselőház legközelebbi ülését hétfőn d. e. 10 órakor tartja, a mikor a hitelszövekről szóló törvényjavaslat kerül tárgyalás alá. A képviselőház az idén a delegációk tartama alatt ülésezni fog.

Választási mozgalmak. Az ó-budai kerületben a független választó polgárok báró Atzél Bélát szándékoznak fölléptetni pártönkivüli programmal. — A bácsalmási kerület is megüresedett, a mennyiben Sikovits Tamás kormánypárti képviselő szerdán meghalt. A függetlenségi és 48 párt mindent megtesz, hogy e kerületet viszahódítsa.

Külföld.

A kvótáról azt írja a Neue Freie Presse, hogy azok a tabellák, melyeket a magyar kormány az új kvóta arány kiszámítására megszerkesztett, Bécsbe érkeztek. Ezek szerint a magyar kvóta 30,5 százalékot tenne ki. A Presse erre megjegyzi, hogy ez a számítás elfogadhatatlan. Az osztrák kormány számítása szerint ugyanis Magyarországnak 36,4 százalék kvótát kellene fizetni s így a két kormány számítása között kerek számban 6 százalék a differencia.

Badeni gróf volt osztrák miniszterelnök vád alá helyezése ügyében kiküldött bizottság tegnapelőtt megalakult, a bizottság elnökévé Pálffy grófot, alelnökévé Jakschot választották meg.

Az Amerikában levő osztrák és magyar alattvalók védelmére legközelebb a Kaiserin und Königin Maria Theresia pánczélos czirkáló a kubai vizekre indul Polából.

Philharmonikusok hangversenye.

Brassó, május 6.

(Vége)

A f. hó 7-iki hangverseny műsora a következő: 1. Wagner Richárd «Lohengrin» cz. operájának előjátéka. Zenekar. 2. a) Wagner R. «Tannhäuser» cz. operájából Erzsébet áriája. Sopran és zenekar. b.) Rohde: Thema és Variációk. (Sopron és zenekar.) Kronos Daisy urhölgy. 3. Glinka: Komarinszkája. Ábránd két orosz népdal fölött. 4. Schubert: C-dur Symphoniája. Nr. 6. a) Adagio, Allegro. b) Andante, c) Scherzo (Presto) d) Allegro moderato. Zenekar.

1.) Schubert C dur Symphoniája Nro 6. valószínűleg 1822-ből származik. Első szaka

A szép szempár hypnotikus hatása odacsalt a «lawn tennis» pályára s azt sem tudom, hogy esett meg velem, de bizony egyszerre csak azon vettem észre magam, hogy én is ütöm s visszaütöm a fehér hólabdákat s számolom az érthetetlen 15, 30, 45-öt, de azért mens Isten, hogy érteném mit számítottam. Tény, hogy mindig szép partnerném nyert; aztán odacsalt a croquet-hez, aztán karikáztunk, aztán, aztán nem emlékezem mi minden történt még! — De minden szép volt, nagyon szép.

Kigyulladtak lassan a lámpiónok s a hold is kibújt az öreg czenk mögül s csodálkozva nézte a vig társaságot! És a cigány, a kinek nótázását máskülönbén mindig oly siralmasan rossznak találtam, ma úgy huzta, mintha Berkes vagy Radicsnak hívnák a primását! Ki tudott volna ellentállni! A sima lawn-tennis pálya remek tánczternek kínálkozott s csakhamar röpültek, s pörköttek a tánczoló párok s a csárdás egy pesti jogászbál soupé csárdásának is beillett volna!

A rendezők mindig több és több lámpiónt gyújtottak ki, de reám nézve hirtelen sötétebb lett a világ, mert látóhatáromról eltűnt a két tekete szem. Oly hirtelen tűnt el, a mily hirtelen feltűnt volt, s bánatomban visszatértem volna boromhoz, ha azt időközben más nem itta volna már meg! Fucsba ment ez is.

Érezve, hogy a szellemi élvezetek serlegét immár fenékgig őrítettem, gyomrom

igényei kielégítésének gondjai kezdtek foglalkoztatni, és a szokatlan emótió után, de azért is, hogy a konyhát jövőendőbeli használat céljából kipróbáljam, egy fatányérost, aztán egy bécsi szeletet, folytatásul egy paprikás csirkét és befejezésül még egy szalámit kebeleztem be. Mondhatom kitűnő volt minden! Az első pohár borhoz oly édes emlékeim fűződtek, hogy az emlékeim iránti kegyeletből nem boroztam tovább, de az ember nem élhet csak hússal, és így hát söröztem! Hány pohárral ittam, szerénységem tiltja elmondani, annyit azonban elmondhatok, hogy a sör is jó volt, oly jó volt, hogy ma sem hiszem, hogy nem bajor, de igazán Habermann féle sör volt!

Öreg idő volt, mikor hazafelé indultunk, mindnyájan azon határozott szándékkal, hogy gyakran térünk vissza! Az elnökség meg is ígérte, hogy ezentúl lehetőleg havonta fogja újból megnyitni a tornakertet nem pedig évenként, hogy másoknak is módot nyujtson e kedves gondüző hely felfedezésére!

Én ezentúl mindennap ott leszek, s barátim s tisztelőim ez úton vegyék tudomásul, hogy naponta 5 órától legalább kilenczig, csak ott fogadhatom tisztelgésüket.

Őszintén bevallom, hogy sem a lawn-tennis, sem az egyébként kitűnő tekepálya, de még csak a tarok partie s a jó konyha sem volnának képesek eddigi szokásaimmal való e végletes szakításra készíteni; más a végök!

Egy hervadt almafavirágot szedtem ki tegnap este kabátom gomblyukából s helyeztem el gondosan egy pohár vízbe! Hogy került gomblyukamba, ki adta, azt nem mondom el, ez kettőnk titka; enyém meg az almafavirágé. És mi ketten egyelőre hallgatunk!

A szerkesztő úr visszaküldi referádat, azt mondva, hogy ez nem referáda, mert 1. nincsenek felsorolva a résztvevők, 2. nem emlékezem meg a rendezőkről s azok speciális érdemeiről, 3. mert csak a magam emelkedett hangulatáról szólok, pedig a társaság hangulatát illetet volna jellemezni! Mondtam, hogy először referenskedem, ezt azonban a szerkesztő ur nem fogadja el mentségnek!

Sokan voltak ott a kiket nem láttam, mert csak «Öt» láttam kedden, öt pedig semmi áron nem nevezem meg! Bocsássák meg szorakozottságomat!

A rendezők neveit nem közölhetem, mert nem sikerült megtudnom, de a kik rendezték az ünnepet jól rendezték és kétségtelen, hogy többen speciális érdemeik által tüntek ki, ki mint cégéztáblafestő, ki mint lámpagyújtogató stb.

A mi végül a társaság hangulatát illeti, annak jellemzésére azt mondhatom, hogy az jó volt, s e mellett bizonyít a bucsuzáskor hangoztatott jelszó is, mely «viszontlátásra» szól.

S a poharamban ismét telfrissült almafavirág nekem azt súgja, hogy «Öt» is viszontlátom!

«Egy nem működő rendes.»

Weber befolyásáról, az utolsó pedig Schubert 7. sz. symphoniája finálejával való rokonságról, általában pedig egész mivolta merész kidolgozásról tanuskodik és egyes részletei olyan dallamosok mint kevés más compositió. — A zenemű egy rövid de gyönyörű Adagioval kezdődik és igézően szép Allegroval folytatódik, mely utóbbiban különösen a fuvola, sip és oboa jutnak érvényre. Nagyon szép a piu moto, mely hegedűjátékkal kezdődik, hogy azután más hangszerek érvényesüljenek benne. Az erre következő Andante csudálatosan egyszerű de annál fenségesebb compositió. Élénkséget adnak az egésznek a triolok. A scherzó álmodozó és mély érzéstől van áthatva. Közben felhangzik a gyors, erősen színezett induló. Szép a piulento. Az utolsó részben (Alt. moderato,) vidám dal hangzik fel, szinte hallani a tánczoló ujjongását és szökdecslését. A háttérben a patak zug és a malom kelepel. Festői szép vidékre varázsol bennünket az egész, a hol öröm és vidám sürgés—forgás uralkodik.

2. Glinka: Komarinskaja. A nemzeti zene cultusa Oroszországban erősebben fejlődött ki mint más népeknél. És épen a zenekar számára készült compositiók azok, a melyek teljesen a nemzeti zenét szolgálják. Az orosz iskola ezen törekvéseit nagyban előmozdítja a hazai dallamok nagy gazdagsága. Glinka is, a ki orosz zeneszerző, Komarinskajában két eredeti és nagyon dallamos orosz népdal felett irt ábrándját mutatja be.

3. Krones Daisy asszony szeretetreméltósága lehetővé tette a philharmonikusoknak két énekszámra a műsorba való felvételét. Krones Daisy a színpadon elért sikerei és különösen több szerepnek, úgy a Tannhauser Venusának, Lohengrin Elsajának creálása folytán eléggé ismeretes közönségünk előtt. Az «Elisabeth» belépője, a mely a viszontlátás örömteljes felhevülését fejezi ki, alkalmat ad a kitűnő énekesnőnek arra, hogy tulajdonképeni szerepében, mint drámai színésznő, mutassa be magát.

4. Lohengrin, a szent csésze*) egyik gondozója, Arthur királytól küldetve, hattyuk által vont járművön segélyére jő Elsnak a brabanti herceg leányának. Megküzd a császár jelenlétében Elsa ellenével Telramund-dal, legyőzi azt és feleségül veszi Elsat, — de megtiltja neki, hogy valaha férje származását kutassa. Elsa daczára a tilalomnak kérdezősködik az után, de Lohengrin nem felel kérdésére. Ujabb kérdésére megismerteti magát, de egyszersmind azonnal visszatér a hattyun a szent csészehez. A szent csészeből a megváltó ivott egykor az utolsó bucsulakomán; a szent csészebe fogta fel vérét és abban őrizték mint a soha el nem muló szeretet forrását. Ezt a csészet az emberiség bünei következtében elvesztette, míg nem angyalok újra a földre hozták és a hitben erősek őrizetere bízták s így a tisztákat az örök szeretet földi harcosaivá avatták. Ez az előjáték meséje és ezt érzékíti meg zenéje.

A vágyakozó szeretet az ég felé tekint és az elvesztett szeretetet keresi. Egyre határozottabb alakot öltenek az angyalseregnek körvonalai, a mely a magasból alá száll a szent edénnyel. Csudálatos szent izgalom fogja el a bámulónak érkekeit. Midőn a szent csésze isteni tartalma mesze szét szórja a magasztos szeretet fényugaraikat: a szemlélő megsemmisülve térdre hull, hogy imádkozzék.

*) Az a tál, a melyből az üdvözítő az utolsó vacsora alkalmával mártott.

De a szent csésze reá is kiterjeszti áldását és lovagjává avatja. A ragyogóan égő lángok szelid fénné válnak. Tiszta szent örömben égi mosolylyal ajkukon emelkedik újra fel a magasba az angyali sereg. A szeretet már kiapadt forrását az angyalok újból hozzáférhetővé tették a világnak. A szent csésze pedig a tisztaszivű emberek őrizetében marad, azoknak kebelét megtölti tartalmával áldva. A kék ég tiszta aethereben pedig eltűnik az angyalok dicső serege.

HIREK.

Brassó, máj. 6.

— **Brassóvármegye törvényhatósági bizottsága** május hó 12-én — csütörtökön — délelőtt 9 órakor a brassói tanácsház nagytermében tartja rendes tavaszi közgyűlését. A közgyűlés tárgysorozata 77 pontból áll. — Az állandó választmány ülése a rendes helyen f. hó 9-én délelőtt 9 órakor lesz.

— **Majláth püspök fogadtatása.** Amint már említettük a Majláth püspök fogadtatását előkészítő bizottság megtette a szükséges előintézkedéseket arra, hogy a fogadtatás méltó legyen. Möller Ede apátplébános f. hó 9-én vasárnap délelőtt 11 órára a rom. kath. iskolák rajztermébe összehívta az egyházközségi képviselői tagokat rendkívüli közgyűlésre, a melynek egyetlen tárgya a végrehajtó bizottság által a fogadásra vonatkozólag teendő javaslat fölött való határozathozatal. Kívánatos az ügy érdekében, hogy a képviselői tagok minél számosabban vegyenek részt e közgyűlésen.

— **Betegsegélyző pénztár.** A brassói kerületi betegsegélyző pénztárnak április hó 30-kára kitűzött közgyűlése nem volt határozatképes. A kiküldött tagok ennél fogva felhivatnak, hogy a f. évi május hó 7-én este 8 órakor a városi tanácsház üléstermében megtartandó közgyűlésre minél számosabban megjelenjenek, mert a közgyűlésen a megjelentek, — számukra való tekintet nélkül fognak az előbbeni közgyűlés napirendjére kitett tárgyak fölött határozni.

— **Az utcák öntözése.** A polgármesteri hivatal rendelkezése folytán az utcák öntözése ezentul nem történik oly arányban mint eddig. A nevezett hivatal ezen intézkedésre az indította, hogy a víztartó medencében beállott vízhiány miatt az öntözéshez szükséges vizet a Tömös csatornából kell beszállítani.

— **A 10 szobor ünnepe.** Szép ünnepet ült a csernátfalusi állami elemi iskola ifjúsága mult kedden azon alkalmából, hogy ő felsége a király a nemzet 10 kimagasló alakjának emlékére szobor felállítását rendelte el. Reggel 9 órakor az egész tanuló sereg istentiszteletre ment az ottani ev. templomba, a hol Kiss Árpád lelkész hazafias beszédet tartott. Az istentisztelet után ugyancsak a templomban tartatott meg az ünnepély, a melyen Kerekes István tanító a 10 szobor történetét adta elő, több növendék szavalt. Az ünnepélyt az ifjúsági énekkar a Szózat eléneklésével zárta be. Az ünnepély után kimentek a fenyvesbe, a hol játékokkal töltötték a napot. — B.-Ujfaluban ugyancsak május 3-án tartottak 10 szobor ünnepet, a melyről azonban részletes tudósítás hiányzik.

— **Nemzetiségi verekedés.** A «Pesti Hirlap»-ban a következőket olvassuk: Kinos jelenet folyt le mult hó végén a segesvári

vasuti váróteremben. Daraghy Zoltán mezőtelegdi m. á. v. tisztviselő öcscsével az udvarhelyi vonatra várakozott a II. osztályu váróteremben, hol ugyanakkor egy szebeni szász társaság egész megvetéssel beszélt a magyarokról. Többek között felhozták, hogy egy magyar lap a szász nőkről azt írta volna, hogy erkölcsstelenek, holott a magyar nők az egész kontinens legfajtalánabb teremtsései. Így például Maros-Vásárhely, Sz.-Udvarhely városok erkölcsisége még a 0 fokon is alul áll. De már erre Daraghy, ki maga is udvarhelyi, ingerülten ugrott föl és izgatottan vont felelősségre a rágalmozót, névleg Werner Jánost, egy Svájcban tanuló orvosnövendéket. A kérdezett sértőleg felelt, mire Daraghy Wernert kétszer arcul ütötte. Werner ere a magyarokat és Daraghyt illető gyalázó sértéseknek egész özönét bocsátotta ki száján, mire Daraghy névjegyét odadobva, otthagya az elképedt társaságot. Valószínűleg lovagias folytatása lesz az ügynek. — Ez az eset bizonyíték szombati vezércikkünk azon állítása mellett, hogy a magyar ember más-kép kel védelmére hölgyeinek mint a segesváriak.

— **Tűz.** Hosszúfaluban tegnap délután 4 óra tájban a «Csipkés» nevű fenyő-ültetvényt ott játszó gyermekek meggyújtották, a mely alkalommal körülbelül 1 kath. holdnyi területen levő fenyő-ültetvény elégett. A tűz további terjedését megakadályozták.

— **Kitüntetés.** Loser János ismert budapesti illetve budaörsi keserűvízforrás-tulajdonost ő felsége a király a cs. és kir. udvari szállítói czimmal tüntette ki. Ezen legmagasabb kitüntetésről szívesen emlékezzünk meg s bizvást t. olvasóink is meglepéssel fogadják azt, mert nevezett cég keserűvize nemcsak hazánkban hanem bátran mondhatjuk, hogy a tengerentúl még inkább mint nálunk mint hathatós gyógyszer közkedveltségnek és általános elterjedtségnek örvend.

Idegenek névsora.

Május hó 5.

Bukarest szálloda.

Beek Hermann utazó Bécs, Weiss Ferencz utazó Budapest, Klein Ignácz utazó Budapest, Hirsch Mór kereskedő Kolozsvár.

Nr. I. szálloda.

Swoboda János magányzó Zalzburg, Herloss Antal hivatalnok Saskut, Faust Károly kereskedő Bukarest, Silvestri Adolf hivatalnok Bukarest.

Baross szálloda.

Vojda József asztalos Bukarest, Rosenberg Móritz kereskedő, Michelstätter Sámuel gyáros Bécs, Kern Ferencz kereskedő Bécs, Glass Károly utazó Bécs.

Grand szálloda.

Buzin Antal vállalkozó Apácza, Altmann León gyógyszerész Deés, Reiter Ferencz mérnök Bécs, Kriváschek Ede mérnök Bécs, Leitelbach Salamon utazó Budapest, Horovitecz Samu utazó Budapest, Fischer Ignácz utazó Nagyvárad.

Europa szálloda.

Becze Antal alispán Cs.-Szereda, Popper Alajos kereskedő Leutomichel, Lázár Menyhért országgyűlési képviselő Gy.-Szt.-Miklós, Rothstein Moritz Bécs, Sándor János lelkész Cs.-Szt.-György, Bodessku János hivat. Predeál, Gál Berthold kereskedő Bécs.

1.000,000 Korona nyerhető

Egy millió

A 2-ik magy. kir. szab.

osztálysorsjátékban

a sorsolási program szerint egy millió koronát, tehát hatalmas összegű készpénzt nyer a legnagyobb nyeremény a játékterv 9. §. szerint; ennél fogva ezen osztálysorsjáték nagyon előnyös nyerési esélyeket nyújt; és pedig

100.000 eredeti sorsjegy **50.000** pénznyereményt.

A sorsjegyek felének nyernie kell. Az összes 50.000 nyeremény a mellé álló jegyzékben fel van sorolva és a kormány ellenőrzése mellett hat egymásután következő rövid időközben kisorsoltatik, midőn is a nyert összegi a szerencsés nyerőnek készpénzben kifizetetik.

Eredeti sorsjegyeket következő eredeti áron adunk el:

Egész eredeti sorsjegy 6 frt — kr.
Fél " " 3 " — "
Negyed " " 1 " 50 "
Nyolczad " " 0 " 75 "

Az összegnek postautalványon való vétele után azonnal megküldjük a rendes eredeti sorsjegyet az első huzásbani érvénnyel. Kívánatra utánvétellel is küldjük a sorsjegyeket.

Minden sorsjegyküldeményhez az eredeti huzási programot is megküldjük és minden huzás után vevőink azonnal megkapják az eredeti huzási lajstromot.

Gyakran ezreket kockáztatnak merész vállalatokba, a midőn a kilátásba helyezett nyeremény nagyon kérdéses. Ennél fogva kockáztassunk egy sorsjegy vételével aránylag oly csekély összeget, a mely által hirtelen nagy tőkét nyerhetünk.

Sorsjegykészletünk nagyon csekély és gyorsan elfogyhat, tehát ajánljuk, hogy a rendelménnyel ne késünk és kérjük azokat, lehetőleg azonnal, azonban mindenestre

legkésőbb f. évi május 11-ig,

a midőn a huzás napja van, hozzánk beküldeni.

Fehér Lajos és társa

BUDAPEST,

Gizella-tér 5. szám alatt.

HUZÁSI ÉRTESEITÉS:

I. osztály ára 12 Korona Huzás 1898 Május 11—12 lg.		II. osztály ára 20 Korona Huzás 1898 Junius 7—8 lg.		III. osztály ára 32 Korona Huzás 1898 Julius 6—7 lg.		IV. osztály ára 40 Korona Huzás 1898 Augustus 3-4 lg.		V. osztály ára 32 Korona Huzás 1898 Aug. 24—25 lg.		VI. osztály ára 24 Korona Huzás 1898 Szeptember 14 től October 13 lg.		
Nyer	Korona	Nyer	Korona	Nyer	Korona	Nyer	Korona	Nyer	Korona	Szerencsés esetben a legnagyobb nyeremény Korona 1.000,000 (Egy millió)		
1 à	60000	1 à	70000	1 à	80000	1 à	90000	1 à	100000	1 Pr. Kr.	600000	
1 à	20000	1 à	25000	1 à	30000	1 à	30000	1 à	30000	1 Nyer à	400000	
1 à	10000	1 à	10000	1 à	20000	1 à	20000	1 à	20000	1 à	200000	
1 à	5000	1 à	5000	1 à	15000	1 à	15000	1 à	15000	1 à	100000	
3 à 2000	6000	3 à 3000	9000	3 à 10000	30000	3 à 10000	30000	3 à 10000	30000	3 à 10000	30000	
5 à 1000	5000	5 à 2000	10000	5 à 5000	25000	5 à 5000	25000	5 à 5000	25000	5 à 5000	25000	
8 à 500	4000	8 à 1000	8000	8 à 2000	16000	8 à 2000	16000	8 à 2000	16000	8 à 2000	16000	
30 à 300	9000	20 à 500	10000	10 à 1000	10000	10 à 1000	10000	10 à 1000	10000	10 à 1000	10000	
50 à 100	5000	60 à 300	18000	70 à 500	35000	70 à 500	35000	70 à 500	35000	70 à 500	35000	
2900 à 40	116000	3900 à 80	312000	4900 à 130	637000	3900 à 170	663000	3900 à 200	780000	3900 à 200	780000	
3000 Nyer	Kr. 240000	4000 Nyer	Kr. 477000	5000 Nyer	Kr. 898000	4000 Nyer	Kr. 934000	4000 Nyer	Kr. 1061000			
MÉRLEG.												
Bevétel						Kiadás						
100000	Ered. Sorsjegy.	I. osztály	à Kr. 10	1000000	3000	Nyer	I. osztály	240000	20 à	10000	200000	
97000	"	II. " "	à " 18	1746000	4000	"	II. " "	477000	50 à	5000	250000	
93000	"	III. " "	à " 30	2790000	5000	"	III. " "	898000	400 à	2000	800000	
88000	"	IV. " "	à " 38	3344000	4000	"	IV. " "	934000	720 à	1000	720000	
84000	"	V. " "	à " 30	2520000	4000	"	V. " "	1061000	1000 à	500	500000	
80000	"	VI. " "	à " 22	1760000	30000	"	VI. " "	& 1 Premium	9550000	27800 à	200	5560000
				Kr. 13,160,000	50000	Nyer		Kr. 13,160,000	30,000 Nyer & Pr. Kr.	9,550,000		

A 2-ik magy. kir. szab. osztálysorsjáték

50.000 nyereményének jegyzéke.

A játékterv 9. §. szerint a legnagyobb nyeremény

1.000,000 Korona. Egy millió

A nyeremények következőleg vannak beosztva.

Nyeremények :	Korona :
1 à	600000
1 "	400000
1 "	200000
2 "	100000
1 "	90000
1 "	80000
1 "	70000
2 "	60000
1 "	40000
5 "	30000
1 "	25000
7 "	20000
3 "	15000
31 "	10000
67 "	5000
3 "	3000
432 "	2000
763 "	1000
1238 "	500
90 "	300
47350 "	200, 170, 130, 100, 80, 40

50.000 13.160,000
nyer. és jutalom kor. ért.
melyek hat osztályban kisorsoltatnak.

Ezen sorsjáték 6 osztályra osztott össznyereménye a következő:

korona	korona
1 jutalom-nyeremény	1 nyeremény
á 600,000	à 25,000
1 nyeremény	7 " "
á 400,000	à 20,000
1 " "	3 " "
á 200,000	à 15,000
2 " "	31 " "
á 100,000	à 0,000
1 " "	67 " "
á 90,000	à 5000
1 " "	5 " "
á 80,000	à 3000
1 " "	452 " "
á 70,000	à 2000
2 " "	763 " "
á 60,000	à 1000
1 " "	1238 " "
á 40,000	à 500
5 " "	90 " "
á 30,000	à 300

31700 nyeremény à 200 kor. 3900 nyeremény à 170 kor. 4900 nyeremény à 130 kor. 50 nyeremény à 100 kor. 3900 nyeremény à 80 kor. 2900 nyeremény à 40 kor., összesen

50,000 nyeremény
13.160,000 korona összegben.

182 (8—8)

„A most befejezett első sorsjátékban több nagy nyeremény között a 600.000 korona a 69686 számra a 60,000 23772 számra nálam nyertett és általam fizettetett ki; így tehát főáruudám jogosan a legszerencsésebbnek nevezhető.

Laptulajdonosok: Moór Gyula és Trattner H. Nyomatott a „Brassói Lapok” nyomdájában. Nyomdatulajdonosok: Trattner H. és társai.

BIHARI EDE

Magy. Kir. szabadalmazott
osztálysorsjáték
főelárusító helye.

Elküldök utánvétellel vagy a betétösszeg előleges beküldése ellen (postautalvánnyal vagy ajánlott levélben)

I. osztályu eredeti sorsjegyet

egy egész 6.—frt egy fél 3.—frt. egy negyed 1.50 frt egy nyolczad --.75 kr.

A hivatalos terv minden megrendelőnek ingyen mellékeltek. A huzásjegyzéket mindjárt a huzás után felszólítás nélkül beküldöm. Megrendeléseket kérem minél előbb a sorsjegyek eladásával megbízott főelárusítóknak

BIHARI EDE BUDAPEST,
Kerepesi-ut 20.
beküldeni.